

# Szentesei Újság

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-tér 5. szám.

Telefon: 309.

Megjelenik hetenként kétszer csütörtökön és vasárnap.

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

## „A döntés előtt meghallgatnak bennünket“

A nemzetgyűlés szerdai és csütörtöki ülésén érdekes interpellációk hangzottak el. Rácz Lajos (kisz.) a május elsején Békéscsabán történt atrocitásokat tette szövé, amelynek során embereket verték agyon. Ilyen cselekedetek nem szolgálják a demokrácia ügyét. Ha követnek is el hibákat egyes emberek — mondotta —, ez nem ok agyonverésükre. (Közbeszólás: Milyen reakciós beszéd ez?) Biztosítottuk az emberi szabadságjogokat, arra kell tehát törekednünk, hogy minden dolgozó embernek meg legyen a szabadsága.

Következett a miniszterelnök moszkvai útja fölötti vita, majd az interpellációk során elsőnek Veér Imre (pártonkiv.) interpellációját ismertetik, az Andrássy-út 60. szám alatti atrocitásokról, amelyek halálos kimenetűek voltak. Kérde: vállalja-e a belügyminiszter a rendőrség egyes tagjainak hivatali hatalmukkal való visszaéléséért a felelősséget? A második interpellációjában a kormány lépéseit sürgeti a jóvátételi szállítások elhalasztása ügyében s a kormány álláspontját kérdezi a csehszlovák jóvátételről. Az elnök szövegre hívja fel Veér Imrét, de nincs jelen, mire Nagy Vince közbeszól:

— Veér Imre lakását a rendőrök által vezetett csapatok felölték és öt magát megverték!

Ezután Futó József (kisz.) a tanárok és tanítók fizetése ügyében interpellál, rámutatva arra, hogy ha a pedagógust rosszul fizetik, annak a demokrácia látja kárát. Hegyemegi Kiss Pál a sváb kitelepítéssel kapcsolatos visszaélések és az elhagyott javak ügyében interpellált. Javasolta, hogy az elhagyott javak ügyeit az újjáépítési miniszter hatáskörébe utalják. Csala István (kisz.) sürgette, hogy az Ausztriába kivitt magyar lóállományt hozzák vissza, mert az igazállathány katasztrófális.

Nagy Vince interpellációjában a csehszlovák—magyar lakosságcsereegyezményt kifogásolta, majd a román kérdésre áttérve, rámutatott arra, hogy Románia jóval nagyobb haderővel vett részt az oroszellenes hadjáratban és szovjet tartományokat kebeleztek be, amit a magyar kormányok nem tettek. A Groza-kormány mégis a román nép védőügyvédjeként lép fel.

A csütörtöki ülésen elsőnek a Magyar Szabadság Erdemrend alapításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták, majd az emberi alapjogok hatályosabb védelméről szóló törvényjavaslat került napirendre.

Hám Tibor (kisz.) hozzászólásában rámutatott arra, hogy a törvényjavaslat célja: minden polgár szabad lehessen a törvény keretei között az államhatalommal szemben is. Sajnos, ma sok helyen azt látjuk, hogy az állampolgárokat a pártokhoz való viszonyuk szerint bírálják el.

Több hozzászólás után Nagy Ferenc miniszterelnök állott fel szólásra. Beszédében rámutatott arra, hogy Moszkvában határozott ígéretet kapott az elszakított magyarság jogegyenlőségének biztosítása tekintetében. Megkapták annak elismerését is, hogy a Romániával kötött fegyverszüneti egyezmény egyik pontja megadja a lehetőséget, hogy Románia felé területi kérdéseket vessünk fel. A továbbiakban visszautasította annak

vádját, hogy Moszkvában elárulták a hazát s hogy sovíniszták.

Visszautasította azt a vádat is, hogy a kormány kem készítette eléggé elő a béketárgyalási anyagot. Lépésről-lépésre mindenről tájékoztatást adtunk a három nagyhatalomnak — mondotta —, s nem igaz, hogy Párisba elkésve érkezett a magyar kivánság. Békecélijaink már ott voltak, mielőtt Erdély kérdésével foglalkoztak volna. A párisi híradást első pillanatban úgy értelmezhetjük, hogy egész Erdélyt odaadták Romániának. A külügyminiszterek döntése azonban még nem végleges, csak előkészítése a béketárgyalásoknak. A nagyhatalmak részéről kijelentés hangzott el: nem döntenek addig egyetlen békeszerződésnél sem, amíg az érdekelt nemzeteket meg nem hallgatják. — fejezte be szavait Nagy Ferenc.

## Számoltassák el a főispánt...

Csak most hozott döntést a közigazgatási bíróság a szabálytalanul megválasztott és az alispáni jogokkal visszaélő Báthori Lajos alispán ügyében, máris nagy bajok mutatkoznak. Most meg a főispán körül van hiba, amint azt a Kis Újság hírül adja. Na de szóljanak helyettünk a vásárhelyiek:

Nemrégiben internálták Oláh Sándort, a Független Kisgazda Párt köztisztviselőben álló megyei titkárárt. Hogy miért, azt pontosan senki nem tudja. A demokrácia ellen nem vétett, anynyi bizonyos, pusztán csak a demokrácia ellenes kinövéseket ostromozta. Nemrégiben hajszát indítottak egyéb közéleti férfiak ellen is, az emlékek még frissek és így érthető, hogy a félelem növekszik. Az egyes szereplők, közéleti kolompások szájáról, a nagy nyilvánosság előtt lehetetlen és fenyegető kijelentések hangzottak és hangzanak el. Új kis-királyok léptek fel, s ezek féltelenkednek a demokrácia leple alatt. Csak egy-két szemelvényt jelesek a kijelentéseikből:

„Akasztófát én állítok fel itt a Kossuth-téren és én leszek az első, aki akasztok“. — Akkor jöjjenek utánam és ne az ablakot verjék be, hanem a fejeiket — nyilatkozott meg az első főkolompós. A másik, aki képviselő, folytonosan kötelet ígér a kisgazdáknak. Egy harmadik főkolompós arra biztatgatja híveit, hogy rontsanak rá a tanyákra és rabolják ki azokat.

— Kizsartok bennünket — mondják a vásárhelyiek — 13.000 marhánkat vitték el, mindenért mindig mi fizetünk. Mert közös a főispánunk Csongráddal, illetve a megyével, ha a megye valamit nem tud beszállítani, akkor a közös főispán a hiányt

rajtunk követeli be. Mi fizettünk már Csongrád, sőt Szeged helyett is. Ha valaki a városból valamit ki akar szállítani, a kiszállítandó terményből 20 százalékot köteles ingyen a város rendelkezésére bocsátani. A város célja az volt eredetileg, hogy a 20 százalékból az ellátatlanokat táplálják fel. Am ez a cél elszikkadt, úgy tűnik mintha e 20 százalékkal seftelnének.

— A téglagyárak csere fejében ebből a 20 százalékból kaptak szenet. De ha mi, gazdák, téglát akarunk vásárolni, akkor újra terményt kell adnunk a tégláért, főleg malacot. Így kétszeresen adózunk, kétszeresen adjuk terményünket, s ez a helyzet tűrhetetlen. Hogy miért és kik csinálják ezeket, pontosabban ki a főmozgatója? Tulságosan nehéz a felelet. Mi csak egyet szeretnénk,

de ezt követeljük is, hogy végre valahára számoltassák el a főispánunkat.

— Mi nagyon nem szeretjük, a városban senki sem szereti, de értesüléseink szerint fent az ő világában nagyon szeretik. Lehet, hogy káprázott a fülünk, mikor hallottuk, hogy az egyik tejuzemünknel a beszállítást leállította, mert a beszállítandó tejtermékre neki volt szüksége. Lehet, hogy szemünk káprázott, amikor láttuk több alkalommal is megindulni gépkocsiján a fővárosba 60 kilogramm vajjal.

— Lehet, csak kósza beszéd több pártjabeli miniszter, s több államtitkár és egyebek általa való ellátása. Hátha csak tévedés, hogy pártja fővárosi központjának mindég van élelem Hódmezővásárhelyről. Lehet rosszul tudjuk azt is, hogy pártjának vagontételben is juttatott gabo-

nát. Hiszen az sem tulságosan nagy eset hogy a közelből 100 méternyira buza beszállításért ötven mázsát utalt ki budapesti pártközpontjának. Hogy ebből csak húsz vagont fuvaroztak be, az már más kérdés.

— Az ember gyarló, lehet hogy el sem ment az a sok disznó, amiért csereárut ígérték, de nem jött semmimem. Lehet hogy az sem igaz hogy 12 vagon buza elromlott. És az a 720 vagon buza, aminek sorsáról semmit sem tudunk, vagy alig tudunk valamit, lehetséges, hogy szintén az álmok birodalmába tartozik. Mi nem vádolunk, nem állítunk nem tartjuk tévedhetetleneknek, mi csak kérünk. Kérjük az azonnali vizsgálatot a főispán ellen. Kérjük az azonnali elszámoltatását. Tisztán akarunk látni, mert csak így tudunk dolgozni, becsületesen és félelem nélkül csak így lehet élni.

Szinte egy hang a város: Vizsgálatot a főispán ellen! Belügyminiszter úr, a dolog komoly, a mi megítélésünk szerint intézkedni kell, a kért repülőbizottságot azonnal küldjék ki. Az a város, amely 13.000 marhát adott, amely 720 vagon búzát adozott, az nem jelentéktelen, annak az ügye nem vicinális érdek, hanem országos ügy.

Eddig a Kis Újság cikke Kárácsenyi főispánról, s mi kíváncsian várjuk a fejleményeket, mikor és milyen eredménnyel számoltatja el a repülőbizottság?

## Az igazságügyminiszter visszahelyezte az eltávolított bírákat

A városi Nemzeti Bizottság szombaton délelőtt tartotta ülését Szöke Ferenc elnökletével. Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után Szöke Ferenc ismertette a főispán átiratát a járásbírósi népitellett kapcsolatban. Az átirat közli, hogy az igazságügyi miniszter az ügy kivizsgálása után visszahelyezte az eltávolított bírákat és felhívja a Nemzeti Bizottságot: tegye lehetővé azok zavartalan működését, különben kénytelen lesz a szentesi járásbírószéket megszüntetni. A Nemzeti Bizottság határozatilag kimondta, hogy bár kifogás volt a három járásbíró ellen, folytassák inkább a működésüket, minthogy az egész bíróságot megszüntesse a miniszter. — Kívánatosnak tartják azonban, hogy mielőbb más bírókat helyezzenek Szentesre.

## Bevezetik a „mill-pengőt“

A pénzügyminisztérium rendeletileg bevezette a „mill-pengőt“, hogy a gazdasági életből kikiszorítsa azokat a nehézségeket, amelyeket a hatjegyű számok alkalmazása jelent. A millpengő bevezetése nem jelent változást az adópengőben.

A MAGYAR — MAGYAR. AZ EMBER — EMBER MARADJON!

## Nagyapám mondotta

Nagyapámmal kerültük meg a nagyhegyi gyümölcsöst. Az egyik mesgyn találkoztunk az öreg Bálint bácsival. Gyerekkorom óta mindég úgy emlékszem rá, mint Hány Jánosra. Most sem csalódtam benne. Alig hogy lekezel velünk, máris arról beszél, hogy neki mennyi termése lesz, pedig mindenki tudta, hogy mindég a legkevesebb szokott lenni. Most is több mázsa almáról, körtéről és szilváról beszélt. Mikor elváltunk tőle, meg is jegyeztem: Bálint bácsi a negyedének is örülne, amit itt eisorolt.

— Tudod kisfiam, — mondotta nagyapám, — Ő is úgy van, mint sok más ember: mindég arról beszél, amit szeretne, nem pedig arról ami van. Egyszer öregbéres koromban láttam egy meglelt embert, aki kérkedett az erejével és egy jóval gyengébbnek hitt ember úgy odavágta, csak úgy nyelkente. Az az ember is azzal kérkedett, amit szeretett volna: az erejével.

Egy alkalommal arról beszéltünk Nagyapámmal, hogy mért nem tudnak az emberek egymás mellett békességben élni. En azt mondtam, hogy nem hagyja őket a vérük. Nagyapám más nézetet volt:

— Nem a vérük nem hagyja őket, kisfiam. Hiányzik belőlük a szeretet és a szeretet helyett irigység és gyűlölködés lakozik a szívében. Ezért van, hogy az egyik ember gyűlöli a másikat, mert annak egy falattal több kenyere van.

Öreg gazdász.

## Miért nem adnak a szentesieknek lehetőséget a forgalomból kivont bankjegyek kicserélésére?

Ismeretes, hogy a kormány rendeletet adott ki, amely szerint az ezer pengőn alóli névértékű bankjegyeket május 6-tól bevonja, s azokat ezen időn túl nem lehet felhasználni törvényes fizetési eszköznek. Kimondja azután a rendelet, hogy a bevont bankjegyeket átcserelés miatt május 18-ig kell a Magyar Nemzeti Bank budapesti főintézetéhez, illetőleg vidéki fiókjaihoz eljuttatni.

Ma már 12-ike van és Szentesen még semmi intézkedés nem történt arravatkozól, hogy melyik bank cserelje át a kivont bankjegyeket, s melyik nap az utolsó, ameddig a közönség beadhatja a kivont bankjegyeit, hogy a beváltó szentesi banknak is legyen ideje 18-ig eljuttatni azokat a Nemzeti Bank legközelebbi vidéki fiókjához, a szegedihez.

Munkatársunk felkereste ez ügyben a szentesi bankok vezetőit és kérdésére a következő választ kapta:

— Nem áll módunkban a kivont bankjegyeket becserelelni, mert a bankjegyeket csak postai csomagban tudnánk Szegedre, vagy Budapestre továbbítani, ez azonban nem kifizető, mert a postai szállítás többbe kerülne, mint a beküldött bankjegyek értéke. Tehát vagy mi fizetnénk rá az üzletre a szállítási költség erejéig, vagy a közönség nem kapná meg a kívánt összeget.

A magunk részéről azonban kívánatosnak tartanánk, ha ebben az ügyben a közönség érdekében sürgős intézkedés történe, mert vannak, akiknek súlyos veszteséget okoz ha nem tudja a kivont bankjegyeket becserelelni. Nem hisszük, hogy egy kis jóakarattal nem lehetne kielégítő megoldást találni.

## Harmadik levél a Nagyhegyről

Igén tisztelt Szerkesztő úr! Kivánom a jó Istentől, hogy ezen levelem a legjobb egységbe tanázza az összes csalággal együtt. Most, hogy a Nagyhegy égy nagyon kis esőtű féllélegzett, hát én is tanáltam rá módot, hogy művejem magamat. Olvasgattam a Szentési Ujságot. Alig keztem bele, gyűlt az öreg Esvány bácsi, oszt aszongya:

— Aggyon Isten, te redakciós!

— Mondok, nincs én nekém sémmi bajom, mir mongya, hogy beteg vagyok?

— Hát nem montam én, hogy beteg vagy, csak asztat, amit a Magyar Alföld írt, hogy redakciós vagy, merhát mégirtad, amit itt a múltkor beszéltünk.

— Hát mégirtam, merhát úgy gondoltam, hogyha a Magyar Alföld írhat olyan dógokat, ami sénkit sé érdekél, akkor én csak mégírhatom azt, ami mindénkit érdekél. Hát osztán mi baja van vélem a Magyar Alföldnek?

— Hát főleg anem teccik neki, hogy a Magyisz-ra aszt montuk, hogy a Kommunista Párt ifjú szervezette. Oszt aszongya, hogy ki adott több önkéntest a faccizmus elleni harcra, még hát ki segítette több önkéntes brigággal a magyar ipar talpraállítását a Magyisz-é, vagy a Független Ifjúság?

— Hát Esvány bácsi, én úgy vélem, hogy lehetne beszélni arról, hogy melyik pártbéli ifjúság harcolt többet a faccizmus ellen. Az-é, aki Nagy Ferencet és a többit kitermelte, vagy az, aki még csak alig pár éves. Osztán az még, hogy mejik ifjúság dógozik többet az ország újjáépítésibe, arra elg, ha csak aszt említém még, hogy szentesi viszonylatban akkor, amikor a Magyisz tagjai táncoltak és nyúkedvelőcköttek, a „Független Ifjúság” a „Független Öregek”-kel égyütt inaszkattan aratta az életadó gabonát, hogy légyén kényir azoknak is, akik a termelőnek aszt monták, mikor aratni hitta őket, hogy ha elszórta, szeggye is össze. Hát így...

— Osztán halgasd csak, aszongya hogy aszongya: És vajjon hány fegyveres, gyilkos, faccista bandát lepleztek lé eddig a Magyiszba és hányat a „Független Ifjúság”-ba? Aszongya: a válasz pillanatra sé kéccséges.

— Nem is az — hagyom rá, — merhogy azok, akik a demokratikus magyar életét fúrják, akár a föld fölött, akár a föld alatt, akármelyik pártba húzóttak is bé, a párt nem azonosítja magát velük. És mint Futó Dezső monta, a legszigorúbban elintézik őket. Ennekém ez a vilemínyém a faccista bandákrú. Hogy melyik pártból került ki több fegyverés gyilkos, azt a Magyar Alföld hejyibe nem merném firtatni.

— Hát úgy van — hagyta hejbe Esvány bácsi, — osztán aszongya: nem vagy álmos?

— Mir? — kérdém én.

— Azír, hogy a Kurcpartti emberrel égyütt, mán amint a Magyar Alföld írja, két éve alszotok, oszt nem tuggyátok, hogy itt mi történt.

— Én erre csak annyit mondhatok, hogy hacsak a Magyar Al-

föld méjjen tisztelt előttemszólója is annyira tunná, nem írna ijesmit rúlam sé, még a Kisgazdapártrú sé. Merhogy mint a nagygyűlésén azt hallottam, hogy azír, hogy a télén kényir vót, 500 magyar paraszt halt még. Erre vajjon mit szól a Magyar Alföld méjjen tisztelt előttemszólója?

— Na csak vigyázz, magadra, merhogy a Petőfi utcában kiássák a harci baltát, oszt mégint léssz ojan, mint az összei vót, hogy szíjjelhányák, amit tanálnak.

— Nem filék én, Esvány bácsi,

merhát ennekém nincs takargatni valóm, oszt a Kisgazda Párt sé fél sémmiféle ijesztgetéstű, mer-mán Jézus Krisztus is mégmonta: „Nem félek Atyám, mert igaz az én ügyem”. Hát oszt én is aszt gondoltam, hogy mink sé féllünk, merhogy a mi ügyünk a legigazabb: Szabad hazába szabad magyar élet!

— Na, csak így tovább, Isten álggyon. — köszönt el Esvány bácsi. Oszt én még csak nizek utána, arra gondolva, hogy kicsi vót az eső, oszt sé a port, sé az emberék bünit, rosszakaratyát nem tutta elmosni. Maradok tisztelőjük, a hegykösségi tisztviselő, úgy is mint

Csős z.

## Haladékot a jóvátételi állatbeszolgáltatásra

Minden gazdának igen súlyos gondot okoznak az állatbeszolgáltatások amelyek ezidőszert két irányuak is. Egyik a közelítés céljára történő, a másik pedig a jóvátételi állatbeszolgáltatás, amelyek mindegyike külön-külön is elég nagy terhet jelent, együttesen azonban szinte lehetlenné teszik az állattenyésztést, mert a teljesítésük révén a tenyésztőnek való állatok nagy részét elveszti a gazdatársadalom.

Ezért most azzal a kérelemmel fordul a magyar gazdatársadalom a kormány felé, eszközöljék ki az iránytunk baráti jóakaratot mutató Szovjetunió-nál, adjon legalább két évi haladékot az állatjóvátételi szállítások teljesítésére.

Mint az egész társadalom tudja, Sztálin generalisszimusz önként, a segítőkészségtől áthatva, 8 évre emelte fel a magyar jóvátételi szállítások határidejét. Nem hisszük tehát, hogy a magyar kormány kérelmére ne látná be annak fontosságát, hogy amennyiben a két évi haladékot megadja, sokkal jobb minő-

ségű állatokat kap a jóvátételre, mint most, amikor megfelelő tenyészanyag hiányában a leghitványabb állatokat is össze kell szednünk.

De nem hisszük, hogy ne látná be azt is Sztálin generalisszimusz és az egész szovjet vezetőség, hogy ha a jóvátételi szolgáltatásokat ilyen ütemben és a két évi türelmi idő megadása nélkül kell teljesíteniük, nemcsak, hogy leromlik a tenyészanyagunk, hanem nem lesz elegendő utánpótlás arra, hogy a saját lakosságunkat élelmezzük, sőt könnyen megtörténhet az is, hogy a tenyészanyag kifogyása és így az állatállomány csökkenése következtében néhány év múlva a jóvátételi szállításokat sem teljesíthetjük! A magyar gazdatársadalom tehát várja a kormány mielőbbi sürgős intézkedését arravatkozól, hogy Moszkvában felfedjék ezeket a tényeket és kivigyék a két évi haladékot. Ha ezt megkapják, sikerülni fog az állati jóvátételt még hamarabb is teljesíteni, mint ahogyan a hat év lejártá-

## Szükség esetén közmunkára kötelezettekkel lehet biztosítani a mezőgazdasági munkaerőszükségletet

Az újjáépítési miniszter 4.920/1946. U. M. sz. rendeletében kimondja, hogy valamennyi mezőgazdasági üzem közérdekű munkakötelezettség szempontjából kijelölt üzemnek minősül. A mezőgazdasági üzem fenntartója, ha főfoglalkozása a mezőgazdaság, saját üzemében az 1946. évben szükséges munkákat esetleg segítő családtagjaival egyetemben, maga köteles végezni. Munkaerőt csak abban az esetben alkalmazhat, ha a teljesítendő munkák saját és családtagjai munkaerőjét meghaladják. Ha munkaerőjét saját üzeme nem veszi teljesen igénybe, munkáshiány esetén köteles más mezőgazdasági üzemben munkát vállalni.

Amennyiben ilyen módon nem biztosítható az üzem munkaerővel való ellátása, a vármegyei közmunkaügyi felügyelő gondoskodik a megfelelő munkaerő biztosításáról, közmunkára kötelezetteknek szükség szerinti kirendelésével. A rendelet a továbbiakban szabályozza a munkaerő szükséglet bejelentési módjait, valamint a munkaerő szükséglet biztosításánál követendő eljárási módokat.

## Adópengőben állapították meg a kórházi ápolási díjakat

A népjóléti miniszter a közkórházi ápolási díjakat 226.400/1946. N. M. számú rendeletével adópengőben állapította meg. E szerint az egy napra fizetendő ápolási díjak a következők: I. osztályban 200 000, II. o. 100.000. III. o. 40.000 adópengő.

Az új díjak május 1-vel érvényesek és a kórházi díjakat mindenkor a kifizetés napján érvényes adópengővel kell elszámolni.

## Csökken a burgonyadézsma mennyisége

A közellátásügyi miniszter rendelkezése értelmében május 1-től kezdődően az eddig Budapestre szállított burgonya után való 50%-os dézsmaledási kötelezettség, amit hatóságai áron köteles a szállítási engedély birtokosa a közellátás rendelkezésére bocsátani, 25 százalékra csökkent.

Azokat a szállítási engedélyeket, melyek még 50 százalékos dézsmaledási kötelezettség mellett lettek kiadva, de melyeket május hó 1-ig nem használtak fel, az engedélyokirat beszolgáltatása ellenében illetékmentesen kicserélik.

## ADÓSAK MARADTUNK A „MAGYARÁZATTAL”

állapítja meg a csalhatatlanság, az igazságosság és a megdönthetetlen tudományosság palástját felöltő „Magyar Alföld” a „Mi is hát az a reakció?” című cikkünkhöz hozzászólva. S mindjárt ki is oktat bennünket a fogalomról s „értelhetően megmagyarázza” a reakció értelmét.

Idegen nyelvű fogalmaknál „magyarázat” alatt a magyar észjárás szabályai szerint elsősorban az idegen szónak a „magyar” nyelvre való lefordítását kell érteni. Így fogva fel a kérdést, a „magyarazattal” éppen a Magyar Alföld maradt adós, pedig ő akart „magyarázni”.

Mi a szóbanlévő cikkünkkel rá akartunk világítani a fogalom körüli zűrzavarra, a „magyarázat” jogát nem követeltük a magunk számára.

Ennek ellenére mégis mi voltunk azok, akik a fogalmat megmagyaráztuk. Mert ha a „Magyar Alföld” cikkírója figyelmesen elolvasta volna cikkünket s nem pedig a maga „teljes politikai műveltségével” csak úgy felületesen, akkor bele kellett botlania abba a megállapításunkba, amikor azt mondtuk: „Mert hát tényleg mi is az a reakció? A reakció latin szó s jelenti valami hatásra, cselekvésre, akcióra való visszahatást.”

Mi tehát igenis megmagyaráztuk a reakció jelentését annak ellenére, hogy cikkünkben nem „magyarázkodni” akartunk, hanem arra kívántunk rámutatni, hogy ez a szó: reakció, egy teljesen viszonylagos fogalom,

amire a szentesi magyar azt mondaná: „ha akarom magyar azt mondaná: „ha akarom vemhes, ha akarom, nem vemhes!” Arra kívántunk rámutatni: ezt a fogalmat jelszóként kitűnően lehet felhasználni pártpolitikai hangulat-keltés céljára és hogy a fogalommal ilyen értelemben folyó felelőtlen handabandázás a lehető legönkényesebb visszaélésekre és a leghumorosabb következtetésekre vezethet. Itt és ilyen szempontból említettük fel példának köztül az 1848-as eseményeket és csak az egészen olesó és átlátszó ujságírói lelkiismeretlenség kovácsolhat ebből fegyvert a cikkíró módja szerinti visszaütésre. Igen, kedves Magyar Alföld, éppen ez az a hang, éppen ez az a felelőtlen handabandázás, ez az a tudatos félrevezetés az e fogalom tekintetében érthetően tájékozatlan népnek, amely ellen cikkünkben állást kívántunk foglalni.

Hogy a jószándékú emberek esetleges félreértését eloszlassuk és megakadályozzuk a reakció fogalmának egyszerű pártpolitikai eszközzé való lealacsonyítását, kénytelenek vagyunk a kérdéssel még egyszer foglalkozni s azt mondani: vegyünk fel egy szilárd, megfogható (nem pedig ködösített) kiindulópontot, először is a „reakció” előzménye: az „akció” értelmezése tekintetében. Kössük a fogalmat egy olyan kiindulóponthoz, mely mint „akció”, a fiatal magyar demokrácia egyik legszebb vívmánya: a köztársasági törvényhez, a Magyarország ál-

lamformájáról szóló 1946:I. tc.-hez. Fordulhatnánk még nagyobb viszonylatokhoz is, mint például az Atlanti Charta, vagy a yaltai egyezmény, de csak maradjunk meg a magunk házatáján. A törvény a köztársaság és a demokrácia meghatározásaként a következőket mondja:

„A köztársaság polgárai részére biztosítja az ember természetes és elidegeníthetetlen jogait, a magyar nép számára a rendezett együttélést s a más népekkel való békés együttélést. Az állampolgárok természetes és elidegeníthetetlen jogai, különösen: a személyes szabadság, jog az elnyomatástól, félelemtől, nélkülözéstől mentes emberi élethez, a gondolat és vélemény szabad nyilvánítása, a vallás szabad gyakorlása, az egyesülési és gyülekezési jog, a tulajdonhoz, a személyi biztonsághoz, a munkához és méltó emberi megélhetéshez való jog s a részvétel joga az állam és önkormányzatok életének irányításában.”

Ugy véljük, hogy vívmányként — tehát akcióként — ezt a törvényt pártállásra való tekintet nélkül öszintén, becsületesen és igaz lelkiismerettel mindnyaján elfogadhatjuk. Vagy a „Magyar Alföld” cikkírója nem e törvény alapján áll és nem tartja tiszteletben a köztársaságról szóló törvények rendelkezéseit? — Ha igen, akkor el kell ismernie, hogy a mai magyar közállapotok között az „akció” meghatározásánál ez lehet az egyetlen irányítást.

Minden, ami ezzel a törvénnyel, ennek a törvénynek az említett rendelkezéseivel szembenáll, vagy szembeáll: az „reakció”.

Mint hogy azonban a magyar ember példából ért, említsünk példát is. „Mi is hát a reakció” című cikkünkben a következőket mondtuk: Kétségkívül vannak sokan olyanok, akik a demokratikus átalakulásnak nem hívei s ezekkel minden józanul gondolkozó és a haladó szellemet szolgáló ember ellentétben áll. A haladás, a fejlődés, a boldogabb, a megelégedetebb és szociálisabb magyar társadalom mielőbbi eljövételének szolgálata semmiképpen nem tartja ki kívánatosnak egy olyan élet-szemlélet visszatérését, ami azt hirdette, hogy a betű öl és erőszakkal megakadályozta, hogy a magyar tájékozódás ablakot nyisson Szovjet-országra felé! De éppen a demokratikus szemléletű magyar társadalom kialakítása körül idéz elő zűrzavart, szellemi és eszmei kuszáltságot, összevisszaságot s ezzel éppen az átalakulást késlelteti a fogalmakkal való handabandázás és a becsületlen demokratikus érzelmű emberek tömegeinek következetes s rosszindulatú lereakciósozása, egy olyan jelzővel való állandó fejbeverése, amely a közvélemény előtt a helytelen fogalomképzés miatt megbélyegző hatású! Ez volt cikkünknek a gerince, a fő mondanivalója s úgy véljük, ezekkel a megállapításokkal mi mindenben megfeleltünk az 1946. I. törvény cikk követelményeinek. Hirdettük a demokratikus szemléletű magyar társadalom mielőbbi kialakításának követelményét, szolgáltuk a haladás ügyét és a magyar nép számára a „zavartalan együttélés” feltételeinek a biztosítását sürgettük. Tehát ez akció volt.

S jött a reakció: a „Magyar Alföld” jónak látta mindezt „politikai méregkeverésnek”, „politikai félműveltségnek”, „az elmekörtán” illetékességébe tartozónak stb. kijelenteni. A józanul és tárgyilagosan gondolkozó emberek tisztában vannak azzal, hogy a két álláspont közül politikailag is melyik az „akció” és melyik a „reakció”.

Sajnos, nincs elég terünk a „Szentesi Ujság” hasábjain a kérdés bővebb fejtegetésére. Így nem térhetünk ki a „reakció” fogalmának eredeti, ortodox, marxista értelmezésű, a „direkt akció” fogalmával párhuzamos ismertetésére, — annál is inkább, mert az ősszel megtartott választások során a dolgozók öszszessége, a népakarat teljesen szabadon, tisztán, megnyilatkozott, a „direkt akció” létjogosultságát s így a „reakció” fogalmának ehhez a fogalomhoz kapcsolódó használatát még a „Magyar Alföld”-nek is eljettnek kell tekintenie.

De ha volna elég terünk, akkor sem tudnánk követni a „Magyar Alföld”-et a „szellemi furkósbot” használatában. A „Magyar Alföld” bennünket gyanúsít áltudományossággal, azt híven, hogy ő a „tudományos”, de még azt sem tudja, hogy a tudományosság első követelménye az elfogultságtól és személyeskedéstől mentes, higgadt, hűvös tárgyilagosság. Ugyasziutén azzal sincs tisztában, hogy a haladó gondolkodás nem tűri meg azt a toporzékoló türelmetlenséget, ami a cikkéből lépten-nyomon kiordít, s azt, ahogy az ellenvéleményre könnyed és hanyag mozdulattal az „elmekörtán” ismereteit rásüti. Ajánljuk, hogy elfogultlanság és hűvös tárgyilagosság tanulása céljából a cikkíró sürgősen iratkozzon be Lukács György professzorhoz, a budapesti tudományegyetem marxista szellemű, haladó gondolkozású tanárához. Talán ismeri őt (legalább hírből) s így nem tartja ajánlatunkat „settenkedésnek”.

Addig is és azután is, a politikai félműveltséget illetően készséggel állunk a cikkíró rendelkezésére, az ujságírói foglalkozással összefüggő bármely kérdés terén sajtóvitára (bízva a „Szentesi Ujság” előzenyességében is), még a cikkíró szakmájában, a marxizmus tudományos irodalma tekintetében is.

Kurcaparti

### Felvétel a dolgozók polgári iskolájába

A Dolgozók Polgári Iskolája középfokú tanulmányok folytatására nyújt lehetőséget azoknak a felnőtt dolgozóknak, akik önhibájukon kívül nem tanulhattak tovább, nem szerezhettek ilyen iskolai végzettséget.

A Dolgozók Polgári Iskolájára társadalmunk demokratikus megújulása végett van szükség.

A mult iskolái éppen népünk legelhasználhatatlanabb erőforrásaiból, munkásságból és parasztságból csak kis mértékben és nem a legszerencsésebb módon merítettek.

A Dolgozók Polgári Iskolája ezért akarja lehetővé tenni a munkásság és parasztság továbbképzését.

Elegendő jelentkezés esetén 1946 évi szeptember hó 1-én megnyílik a II. osztály, illetőleg a III. és IV. osztály is.

Az iskola megnyitásával kapcsolatosan ismertetést az iskola igazgatósága ad (a polgári fiúiskolában.)

A Szentesi Ujság előfizetőinek száma napról-napra emelkedik.

### Mennyi kártérítés jár a postai küldeményekért?

A Közlekedésügyi Miniszter 212.100—1946. Közl. M. sz. rendeletével megállapította, hogy a belföldi levélpostai küldemények elveszése esetében a posta 300.000 adópengő összegű kártérítést köteles adni.

Belföldi postai forgalomban küldött értéklevelek, értékdobozok, értéknylvántással ellátott, vagy el nem látott csomagok elvesztéséért és megcsonkulásáért pedig a kártérítés összege a csomag, stb. értékének a feladás napján érvényben volt adópengő jelzőszám alapján kiszámított adópengő összeg. Ezt az adópengőösszeget a kártérítés utalványozása napján érvényes adópengő jelzőszám alkalmazásával kell pengőre visszaszámítani és azt az összeget kell kifizetni.

### Hirdetmény

A miniszterelnök ur arra tekintettel, hogy a legújabb katalógus elkészült kibocsájtva, a fasiszta szellemű sajtótermékek beszolgáltatásának határidejét folyó hó 20-ig meghosszabbította.

Felhívom mindazokat, akiknek a birtokában fasiszta szellemű, antidemokratikus, szovjetellenes sajtótermékek, tehát könyvek, folyóiratok, képsapok, kották vannak, hogy azokat haladéktalanul szolgáltatassák be a városháza 46. számú szobájába. Aki beszolgáltatási kötelezettségének eleget nem tesz, a határidő letelte után a legszigorúbb büntető eljárás, esetleg internálás fog ellene folyamatba tétetni.

Polgármester.

243.

### Hirdetmény

Közhiré tesszük, hogy az 1945. évi ebadó kivetést Csongrádvármegye alispánja érvényesítette.

A kivetési főkönyvet az érdekeltek a közhíretétel napjától számított 15 napon belül a városi adóhivatalnál megtekinthetik, mely idő alatt téves, vagy többszörös kiadás címén fellebezéssel elhetnek a vármegyei közigazgatási bizottsághoz, a fellebezésnek azonban halasztó hatálya nincs.

250

Városi adóhivatal.

### Hirdetmény

Értesitem azokat a befogadó szülőket, akik elhagyottá nyilvánított menhelyi gyermeket óhajtottak magukhoz venni arról, hogy a szegedi gyermek-menhely igazgatósága közlése szerint csupán egy-négy éves gyermekek vannak kihelyezhetőek.

Akik ilyenkorú gyermekek befogadására vállalkoznak azok vegyék fel a kapcsolatot a menhelyi gyermekek helybeli telepfelügyelőjével. 253.

Polgármester.

### Felhívás

Alulírott polgármester felhívom Szentes megyei város területén lakó mindazon családokat, akik a dandártulip kitélepülésre beiratkoztak, hogy a lakásukat senkinek az én és a lakáshivatal tudta és engedélye nélkül át ne adják, mert a hivatal megkezdésével elfoglalt lakásokba beköltözött családokat rendőrségi beavatkozással leszek kénytelen a lakásból kilakoltatni.

Polgármester.

252.

**Bádóg lemez,** cséplő bódé, csapágyfém, golyócsapágyak terményért elcsereleendő Boros Sámuel 4. (Tisza István u 26)

ny

# HIREK

— **Esküvői hír.** Ma délután 7 órakor esküsznek egymásnak örök hűséget a közp. ref. templomban Molnár Farkas Viktória és Lakos Sándor.

— **Orvosi hír.** Dr. Vársárhelyi Béla hadifogságból visszatért. Rendel Szent Imre herceg utca 16. alatt. (Polgári iskola mellett.) 254

— **A Szent Anna templom hírei.** Május 19-én a Szent Anna templomban bérálás lesz. A templom területéhez tartozó, még meg nem bérált hűvek mielőbb jelentkezzenek a plébánián. A tanyai béralkozók május 18-án végzik gyónásukat és a bérálás napján a 7 órai szentmisén áldoznak. A püspök úr miséje 8 órakor kezdődik. Utána prédikál a főpásztor, majd a bérálás szentségét osztja ki.

— **A Kisgazda Párt iparos alakulatának választmánya és intéző bizottsága ma délelőtt 10 órakor gyűlést tart.**

— **A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vezetősége felhívja azokat a nevelőszülőket, akik a teletelési akció során gyermekeket fogadtak magukhoz, hogy — amennyiben óhajtják, vagy a gyermekek haza szeretnének menni — folyó hó 13-án délelőtt 10 óráig jelentkezzenek a párhelyiségben. A további tájékoztatást itt kapják meg.**

— **Földhaszonbérlok, felesek, harmadosok folyó hó 13-án, délelőtt 10 órakor a Kisgazdapárt nagytermében rendkívüli gyűlést tartanak. Tekintettel az ügy fontosságára, mindenki pontosan jelenjen meg. Elnökség. 242**

— **Széc. Dorogi szén a Nemzeti Hitelezéthez megérkezett. 260**

— **Bérmaajánoknak alkalmas imakönyv, rózsafüzér, töltőtoll, emlékkönyv nagy választékban: Kultura (Untermüller) Kísérlet 3.**

— **Prima királdi szén pénzért kapható Klauzál u. tizenhét-tizenkilenc.**

— **Képzettyes karlon, ruhaflanell, inganyag, férfiszövet megérkezett az Alföldi Parasztszövetkezethez, Kossuth u. 8. 257**

— **Szentes és Vidéke Ipartestület elnöksége közli tagjaival, hogy az iparhatóság jóváhagyásával a jövőben a tagdíjutas rendje a következő: A tagdíj havonta fizetendő, s azt mindenki magának kell az ipartestülethez eljuttatni. Május hónap 15-ig fizethető a tagdíjak az 1-én érvényben volt adópengő szorzószámaival. Május 16-tól május végéig a befizetések a befizetés napján érvényes adópengőben fizetendők. Júniusban és az azt követő hónapokban 1-től 5-ig az eiseiben érvényben levő adópengő szorzószámaival, míg 6-tól a hónap végéig mindig a befizetés napján érvényes adópengő szorzószámaival történik a befizetés. 259**

## Pártunk hírei

— **Meghívó.** A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlést. Javaslatok, indítványok írásban 15-ig benyújtandók az irodában. A közgyűlésre a párttagokat tisztelettel meghívja az Intéző Bizottság. 3x

— **A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt a legdemokratikusabb alapon óhajta összeállítani új vezetőségét, ezért az új választmányi tagokat a következőképpen választja meg:**

— **Mindegyik külterületi szavazókör választ a maga területén lakó**

párttagok közül bizonyos számú rendes választmányi tagot és póttagot; belterületen pedig az egyes kerületek választanak ugyanúgy rendes és póttagokat az ottlakó párttagok közül.

Külterületen valamennyi szavazókörben egyidőben éspedig f. hó 12-én, vasárnap d. u. 4 órakor; belterületen az I. és II. kerületek 14-én, kedden d. e. 10 órakor, a III. és IV. kerületi tagok 15-én, szerdán d. e. ugyancsak 10 órakor a párhelyiségben választanak. A választás mindenütt titkos szavazással történik.

Felkérjük párttagjainkat, hogy a jelzett időben, említett helyeken megjelenni és szavazásukkal a választmány helyes összetételét biztosítani szíveskedjenek.

### Hirdetmény

A 10.400-1946. KM. sz. rendelet alapján a gazdasági szövetkezések adatszolgáltatás végett felszólítom a Szentes városához tartozó földterületen gazdálkodó személyeket, hogy az általuk saját művelés alatt álló összes szántó szőlő vagy egyéb területéről, ha ezen terület több helyen és részletben fekszik is, egy összegben pontos adatokat szolgáltatassanak a helyszínen megjelenő összeíró megbízottaknak. A földterület nagyságát kat. holdban kell bejelenteni, ugyancsak pontos bevallást kell eszközölni a megbízottak által tettelt egyéb kérdésekre és a földterület letelési vetésmegosztásáról, tekintettel arra, hogy egyes termények mentesülnek a beszolgáltatás alól. Adatszolgáltatásra kötelezett az a személy, aki a földterületen jelenleg gazdálkodik. Tekintettel arra, hogy az összeírás adatai a földadánytároltás szerint ellenőrizve lesz, figyelmeztetem az adatszolgáltatókat, hogy hamis adatszolgáltatás esetén szigorú eljárást tesztek folyamatra.

Egyben felszólítom az összes szellemi irányítót és körzetvezetőt, hogy folyó hó 13-án délelőtt 9 órakor a város háza közgyűlési termében jelenjenek meg. 261 Polgármester.

Szep darabos mész kapható Gróf Teleki Pál utca 60 és 74 szám alatt.

Másfél éves bikaborjú és öthónapos malac elcsere-  
lhető terményért vagy heretföldért, dr. Lakos  
Imre utca 10. 1011

400 fm. gátkazaló kiadó, Jókai u. 51. 1008

400 fm. gátkazaló kiadó Petőfi u. 11. 1007

Köcsival, jóval bármilyen munkát vállalok. 600x16-os  
aurogumi eladó, Kossuth u. Szabó tenetkezés 1010

Egy fejős tehén gabonáért, takarmányért elcsere-  
lhető, Dózsa György u. 80. 1009

Élsőrendű takarmánycukorrépa elcsere-  
lhető Teleki Pál u. 36. 994

Választási malacokat fáért, terményért elcsere-  
lhető Teleki Pál u. 45. sz. 993

Jó minőségű bor kapható terményért Borza utca  
19 alatt 996

Éves süldőket adnék heretföldért vagy terményért  
Kishát utca 155. 995

Póvat cserélek tehénért, szőnt, asztalt terményért  
vagy süldőért, újkori tisztesre is. Valódi pocok  
kutyát veszek, bármint adok érte. Fekete M. u. 4. 998

Egy héthónapos ártán sertés elcsere-  
lhető gabonáért Honvéd utca 94 a. 997

Egy kilenc hónapos süldő terményért, vagy here-  
földért elcsere-  
lhető. Árpád u. 27. 1000

Két tinót adnék pónlóért, tűzfűt terményért. Alsó-  
rét 229. 999

Este két kacsát eltűnt megtalálaló jua-  
lomban részesül. Toldi-tér 3. 1012

Férfi öltöny alighasznált, közepetremre  
főkebeli tisztagyapjából szürkésbarna  
2 drb. négyhónapos malacért eladó, "Rózsa"  
állatszertárbán megtekinthető 1029

A ref. egyház temetőiben új arverés f. hó  
12-én délután 2 órakor Hékeken kezdve  
folytatva Szeder, Közép, Alsó temetőben azon-  
nali fizetéssel. 1014

18-20 évig férfi hónapszámot keresek kerti  
munkára 1-2 hónapra Soós Nagy-  
nyomás 87. 1013

Ablaküveg 27x32 terményért, elsőrendű ne-  
gyedik hónapos malacok heretföldért elcse-  
relhető. Bem utca 9. Regőczy telep. 1016

Kasas kanca paripáért, kútágas, gem, két  
kabát, mellény, 41-es bakancs, süldőért,  
heretföldért cserélhető, Ady 45. alatt. 1015

Kulcsosomat postahivatal 2 ablaknál hagy-  
tam miután másnak értékeltem. kerem meg-  
találóját számmillió jutalom ellenében ugyanott  
leadni. 1018

Kövecsszén érkezik. Érdeklődők árpát szál-  
litsanak Közraktárakba szerdaig. Hús kg.  
árpa 100 kg. szén. 1017

Javított igáskocsi elcsere-  
lhető tehénért  
lőért. Rappay, Alsóré 276. 931

Étkezési burgonyát gabonáért, bárányért,  
kislábért cserélnék, takarmányburgo-  
nyát pénzért, Bercsényi u. 3. 1002

Tehén borjúval lőért elcsere-  
lhető, Dónát 933  
113/a

16-17 éves fiút kifutónak felveszünk,  
nyugonit két pár kifogástalan női  
antilop cipő eladó. Boross Sámuel u. 4. sz.

Bérmaajándék olcsón kapható Erdős és  
Ibolyádnál. — Aranyat ezüstöt becse-  
relék, napvédő szemüveg kapható Simonyi  
Ernő u. 2. 1003

Gyepszéná malacért eladó Bercsényi u. 78.  
1005

Negyvenkilenc éves özvegyasszony tanyára  
kimenne megegyezés szerint Jókai  
utca 117. 1005

Nagyobb tibakat adnék kukoricáért, Boross  
Sámuel u. 27. 1020

Gyepszéná fáért vagy terményért eladó  
Kristó N. István u. 2/a. 1001

Javított sertés kb. 70 kg, malacokért el-  
csere-  
lhető, Sáfrán M. u. 55. 1004

Két lóvaló szerszám eladó, Ber-  
csényi-u. 113. sz. 965

Nyíri utca 5. számú ház földért  
és kerékpárgumi eladó. 970

Három drb. két éves csikót elcse-  
relnék földért. Cim a kiadó-  
hivatalban. 969

Egy drb. hasas és félhízott disznó  
elcsere-  
lhető hasas üszőért. —  
Felsőré 22 a. 819

Férfi kerékpár terményért, egyébért  
elcsere-  
lendő, Dózsa György-u.  
104. szám. (Széchenyi u.) 973

Cukorrépa és kukoricaföld rész-  
kapálásra kiadó, már kapálható,  
Deák Ferenc u. 72. 992

Uj férfiinget, női ruhákat, cernát  
adok kislábért vagy egyébért  
Rákóczi F.-u. 70. 991

Magas rózsza, törpe piros muskátli  
virágpálanta kapható Győri I.  
Keresztes u. 3. 1019

Napos csibe pulyka tojásért, egyébért  
cserélhető. Pocok  
kutya eladó, Bacsó B. u. 6 sz. 1021

Hét hónapos süldőt adnék vá-  
lasztási malacokért Teleki Pál  
utca 7. 1022

Kilenc hold földemet elcsere-  
lném  
házért. Mély gyermekkocsi el-  
adó, Temető u. 34. 1924

Jámborhalom mellett 2 hold here-  
föld haszonbérbe kiadó, ért. Rá-  
kóczi u. 113 978

Jármos üszőt cserélnék jószágért  
vagy gabonáért. Vecseri u. 33 977

Uj menyasszonyi ruha, bilgeri,  
pokróc, férfi, női fehérenemű, ru-  
hanemű élelemért elcsere-  
lhető, Szent  
Imre hg u. 16 980

Hereföld nyári használatra kiadó,  
ért. Mentő u. 41 979

Férfi kerékpárt terményért, jár-  
gányt, darálót, lógerebélyért cse-  
relék. Vigh János Szegvár, Sáp 5. 984

Lábát, csirkét tartásra vállalkunk.  
Bükkönyt, ricinust, lakást kere-  
sünk. Tóth J. u. 8 983

Csongrádi rózsza burgonyát adok  
korpáért, gabonáért Rákóczi F.  
utca 175. 990

Különböző lószerszámok eladók  
Rákóczi F.-u. 21 a. 988

Egy Tamás (volt Egán Ede) utca  
23 sz. ház eladó. 985

Muskátli, Kanna virágpálanta kap-  
ható Szathmáry Testvérek ker-  
teszetében, grf. Teleki Pál utca 56.

Négy kocsi kerék gabonáért elcse-  
relhető Lakos-utca 55. 987

Kerékpárgummikat és kaszanyelet  
eladok fáért, terményért, eset-  
leg zsírért vagy szalonnáért, Mentő  
u. 57 sz. 1023

1070 es Umráth cséplőszekrény  
eladó Teleki u. 46. 1026

Kislábát kiskacsát, süldőt adnék  
terményért. Értekezni Stammer  
Sándor u. 19. 1025

Haszonbérbe kiadó Kajánon 5 hold  
hereföld. Ért. Apponyi tér 15  
hetipiackor. 1028

Finom lepedő és méteres vászon  
szép bőr elcsere-  
lendő süldőért, gabonáért Lakos u. 45. 981

Egy pár új lószerszám elcsere-  
lendő süldőért Bercsényi-u. 70.

A nyasertés felemalacáért eladó —  
Szűrszabó-utca 17. 974

Elcserelem Temető-u. 17-a számú  
kétlakásos házat jó minőségű  
tanyaföldért. 926

Két éves csikókat adnék traktorért.  
Cim a kiadóhivatalban. 927

Malacot cserélnék gabonáért ma-  
lacért 23. 976

Háromlángos rádiót különdina-  
mikus hangszóróval kerékpárért  
elcsere-  
lnek. Hegedűs fodrász, Kun-  
szentmártoni ut. 985

Egy kanca ló eladó. Borza-u. 2.  
982

Mézpergető és méhkaptár mézért  
elcsere-  
lhető. Horváth Gyula-u.  
11. szám alatt. 951

Tinókat és üszőborjút adnék bir-  
káért, kocsiért, gabonáért vagy  
disznóért. Kistóke 48. 951

Egy erős üszvér és választási ma-  
lacot terményért elcsere-  
lhető Kúlsőecser 48 Bálint József  
972

Két hold lucerna kiadó, drótkeri-  
tés, 2000 vályog eladó Tóth  
József u. 18. 971

Hereföld nyári használatra hol-  
danként is kiadó Kúlsőecser 20

Másfél éves jármotínó, egy éves  
üszőborjú elcsere-  
lhető három  
lőért, Gergulics, Kunszentmárton,  
Költőn 305 tanya. 953

Vekerlapon 6 hold hereföld nyári  
használatra kiadó. Értekezni lehet  
Hajdú Jánossal. 956

Épületanyag, cserép eladó, lőért,  
elsőrendű fejőstehénért Ady  
Endre u. 18.

Sáfrán Mihály u. 41 sz. haz egy-  
negyed része eladó. Megbizott  
Péter Ernő ügyvéd. 975

Hasas disznót adnék terményért,  
zsírért vagy fáért Honvéd-u. 28.

Kistóke 172. számú 70. kb. föld  
haszonbérbe kiadó, 23 szántó,  
47 legelő. Ért. Jókai u. 99. 958

Cserélek 1 drb. három éves paripa  
és 1 drb. hét éves kancalovát  
földért. Értekezni lehet Szegvár,  
Berkecz István. 759

Gyapjúmosást, kártolást és fonást  
vállalok, Erdei Juliska Zrínyi  
u. 3 szám. 853

Mély gyermekkocsi, tangóharmo-  
nika, női kerékpár eladó, vagy  
elcsere-  
lhető Zrínyi u. 7. 945

Tartani való báránysok és két éves  
kancacsikó eladó Dónáton Kál-  
mán Jánosnál. 960

Egy hasas disznó fele malacáért  
kiadó. Tizhetes malac terményért  
elcsere-  
lhető. Űrgesor 12. 959

Butornak való keményfa deszka  
eladó Zrínyi u. 15. 962

Pónilovát cserélnék terményért.  
Kunszentmártoni-út. — Varga  
csárda. 961

A nyajuhokat és csikólovakat cse-  
relnék tanyás legelőért, kevés  
szántóval. Értekezni lehet Lapisztó J.  
Vasuti őrház. 964

Deszkanak való nyárfa és tűzfűt  
elcsere-  
lendő terményért. Fűtő  
Zoltán u. 16. 963

Magyartés 21. számú föld feles  
munkálatra kiadó. Kristó J.  
István u. 16. sz. 966

Női kerékpár jókarban lévő, elcse-  
relhető hízóért, Ért. Kórsós  
sor 6 szám. 1027

Felelős szerkesztő és kiadó: Jozsai Bálint  
Nyomatott a Gálffy nyomdában Szentesen.

### Készpénzért

vagy cserébe terményért

vasár, szeg, kocsikenőcs, zománcedény,  
rézgalic, szövet, cérna, vászon áru  
nagy választékban kapható. Gyapjú vétel, csere!

PARASZTSZÖVETKEZET. Apponyi-tér 20. sz.